



農地重畫條例 完成立法程序

立法院院會已三讀通過農地重畫條例，完成立法程序，即將咨請總統公布施行。

主持本案審查的內政委員會召集委員潘廉方、楊寶琳、周慕文表示，農地重畫條例公布施行後，預計於70年度到74年度內，辦理10萬公頃的農地重畫，如能順利完成，將可配合第二階段土地改革，擴大農場經營，促進農業機械化，提高土地利用，增加農業對我國經濟的發展。

這項條例分為總則，選定重畫區，農路、水路用地和費用負擔，重畫工程，土地分配與異議處理，權利清理及地籍整理，農路、水路管理維護，罰則及附則等9章，共43條。

規畫健康保險 成立專案小組

內政部研商籌辦農民健康保險將成立專案規畫小組，初期舉辦對象為實際從事農業生產的農會會員，保險項目為傷害、疾病及生育3類，投保單位則為各基層農會。

內政部表示，規畫農民健康保險，是遵照行政院長孫運璿指示，為增進農民福利，加速農村發展等目標辦理的。專案小組召集人將由內政部長邱創煥擔任，副召集人是衛生署長王金茂，並邀請各有關單位負責人及學者專家，擔任規畫小組委員。

農民健康保險的對象，初期雖

僅為實際從事生產的農會會員，但在奠定基礎後，將逐步擴大保險範圍。

內政部指出，農民健康保險投保單位為鄉鎮基層農會，其有關的保險費率，由政府補助的保費，以及分期分區實施的步驟，有關法案草擬等細節，都將由規畫小組在近期內通盤研究策畫。

國代立委選舉 表現民主素養

中國國民黨主席蔣經國表示，從這次中央民意代表選舉的過程來看，雖然談不上完美無缺，但比以前更為踏實，更為穩重，則是鐵的事實。

蔣主席對全民在選舉時表現的守法精神，高度理智和冷靜的態度，認為是選舉最珍貴的收穫，顯示

我們的民主素養已有進步。

蔣主席並指出，所有候選人發表的政見，其中對黨和政府誠懇的策勵，固然要虛心的、熱心的、客觀的研究採納，即使偏見的批評，也要加以檢討。

米谷生產貸款 即日開始辦理

省糧食局公告，即日起分區辦理70年第一期米谷生產貸款，總金額9億元。

貸款金額，按農戶種植稻作面積計算，面積在1公頃以下的農戶，每公頃最高貸款1,400元，面積超過1公頃農戶，按每超過0.1公頃，增加最高貸款額千元，每戶最高貸款額為3萬元。

開始貸放及截止日期是——

(一)高雄地區(高雄縣市、屏東縣)，即日起至70年3月31日止。

(二)台南及台東地區(台南縣市、嘉義、雲林、台東縣)，即日起至70年4月20日止。

(三)台中地區(台中、彰化、南投縣)，70年1月1日起至4月30



農業新科技展覽在台灣大學舉行(阿那)

日止。

四台北及花蓮地區（苗栗、新竹、桃園、台北、宜蘭、花蓮縣及台北、基隆兩市），70年1月11日起至5月10日止。

台閩地區 農漁普查

台灣省政府表示，69年台閩地區農漁業普查，定12月31日為普查標準日，普查實施日期為70年1月5日至2月15日。

普查對象，農業部分包括農戶、公民營農場及試驗農場；漁業部分包括漁戶，漁業公司行號及試驗所。

省府指出：農漁業普查，目的在求獲得完整精確的基本農業資料，包括農業資源分布，農業經營狀況，以及農業生產結構等，藉供研究當前農業問題，制定國家農經建設政策的重要參據，並可作為國際間農業經濟的比較。台灣地區農漁業普查，每5年舉辦1次。

“果菜產銷” 免費贈閱

目前在市面上常見的蔬菜有98種，水果有44種。家庭主婦每天例行上菜市場，從表面看似是芝麻小事，但是這些果菜從收成之後如何移轉到零售市場，讓人精挑細選，其間所歷經的手續和過程，站在果菜運銷人員立場，真是一件傷腦筋的事。

你有興趣了解果菜產銷的“內幕”嗎？請向台灣區果菜運銷公司免費索取“談談果菜產銷”小冊，地址：台北市萬大路533號。

農機貸款 歡迎申貸

省府農林廳表示，政府自68年度開始設置農業機械化基金，4年



上：第二期土地改革研討會議（中央社）

下：美國影歌紅星白潘和他的女兒黛比潘來華演唱

內提供80億元，供農漁民購買農漁機械。截至去年6月止，已貸出25億8千萬元，貸購農機3萬餘台，餘額仍多，歡迎隨時申貸。

農學聯合年會 台北盛大舉行

中華民國15個農學團體69年聯合年會，上（12）月13日在台北市僑光堂舉行。

出席聯合年會的有各學會代表1千餘人，長官及來賓包括經濟部長張光世、台大校長閻振興等均在會中致詞。中央黨部秘書長蔣彥士，應邀在大會作學術性專題演講，

題目是“我國當前農業政策的高權”。

大會並頒發中華農學會學術事業獎：得獎人江景村。中華林學會學術獎：得獎人郭寶章。中華水土保持學會：學術獎王新傳，事業獎林青。中國畜牧學會：教學獎馬春祥，學術獎林慶文，推廣獎蘇振杰，事業獎黃子謙。中國農業推廣學會績優人員獎：林汝圖、陳政雄、洪一中、梁金錫、孫國華、邱美娘、何壽蘭、林杉郎。

配合聯合年會舉辦的“農業新科技展覽”，同時在台灣大學農業陳列館展出為期1個月（69年12月11日起70年1月10日止）。